



ЗНАМЯ ДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райсовета

Четверг
2
СЕНТЯБРЯ
1943 г.
№ 48
год издания 12
Цена 15 коп.

ПРОВЕДЕНИЕ ХЛЕБОЗАГОТОВОК — ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО ВАЖНАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ЗАДАЧА.
СВЯТОЙ ДОЛГ КАЖДОГО ПАРТИЙНОГО И НЕПАРТИЙНОГО БОЛЬШЕВИКА, КАЖДОГО КОЛХОЗНИКА И КОЛХОЗНИЦЫ ВСЕМЕРНО СОДЕЙСТВОВАТЬ БЫСТРЕЙШЕМУ ПРОВЕДЕНИЮ ХЛЕБОЗАГОТОВОК.

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего

Генерал-полковнику КОНЕВУ
Генералу армии ВАТУТИНУ
Генералу армии МАЛИНОЗКОМУ

Сегодня, 23 августа, войска Стенного фронта при активном содействии с флангов войск Воронежского и Юго-Западного фронтов, в результате ожесточенных боев сломили сопротивление противника и штурмом взяли город **ХАРЬКОВ**.

Таким образом, вторая столица Украины — наш родной Харьков освобожден от гнета немецко-фашистских мерзавцев.

В наступательных боях за овладение городом Харьков наши войска показали высокую боевую выучку, отвагу и умение маневрировать.

В боях за город Харьков отличились войска генерал-майора Мангарова, генерал-лейтенанта Брюченкина, генерал-лейтенанта Шумилова, генерал-лейтенанта Гагена, генерал-лейтенанта танковых войск Ротмистрова и летчики генерал-лейтенанта авиации Горюнова, а также части 33 Гвардейского стрелкового корпуса генерал-майора Козлова М. И. и 34 стрелкового корпуса генерал-майора Колчигина.

В ознаменование освобождения Харькова 89 Гвардейской Белгородской стрелковой дивизии, 252, 84, 299, 116, 375, 183 стрелковым, 15, 28 и 93 Гвардейским стрелковым дивизиям присвоить наименование «Харьковских» и впредь их именовать:

- 89 Гвардейская Белгородско-Харьковская стрелковая дивизия;
- 252 Харьковская стрелковая дивизия;
- 84 Харьковская стрелковая дивизия;
- 299 Харьковская стрелковая дивизия;
- 116 Харьковская стрелковая дивизия;
- 375 Харьковская стрелковая дивизия;
- 183 Харьковская стрелковая дивизия;
- 15 Гвардейская Харьковская стрелковая дивизия;
- 28 Гвардейская Харьковская стрелковая дивизия;
- 93 Гвардейская Харьковская стрелковая дивизия.

В знак торжества по случаю победы под Харьковом сегодня, 23 августа, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим Харьков, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в операции по освобождению Харькова.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины.

Смерть немецким оккупантам!
Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.
23 августа 1943 года,

Досрочно рассчитаемся с государством по финансам!

Обращение колхозников и колхозниц Осинковского колхоза «Борьба», Яковлевского сельсовета ко всем колхозникам и колхозницам Дивеевского района

С чувством огромной радости встретили мы приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза тов. Сталина о взятии Красной Армией второй столицы Украины — города Харькова. Успехи Красной Армии на фронте обявляют нас, работников тыла, еще больше и самоотверженнее трудиться, вливают в нас новые силы, энергию и желание оказывать еще большую помощь фронту для окончательного разгрома немецких захватчиков.

С чувством искреннего долга перед родиной, воодушевленные приказами т. Сталина, мы, учитывая важность своевременной уплаты финансовых платежей, до 1 сентября с. г. начисленный сельхозналог и обязательную страховку на 1943 год уплатили полностью. До этого же срока рассчитались по подоходному налогу и страховке с колхоза. Сдали имеющиеся в колхозе облигации на сумму 86.710 руб. в фонд обороны страны.

Мы, колхозники и колхозницы, повседневно оказываем помощь фронту. Внесли в фонд обороны страны 33.000 руб., послали бойцам 52 посылки, на Второй Военный Государственный Заем подписались на 75.000 руб. и внесли их полностью. В военное время мы и работаем по-военному. В настоящий момент наш колхоз полностью закончил уборку зерновых, рассчитался с государством по хлебопоставкам на 100 проц. на днях закончим сев озимых.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц Дивеевского района полностью рассчитаться с государством по сельхозналогу, страховке, а также Займу и добровольным платежам до 10 сентября с. г., тем самым помочь Красной Армии в быстрейшем разгроме ненавистного врага. Пусть досрочная уплата налоговых платежей и Займа будет сокрушительным ударом по врагу, пусть это станет еще одной демонстрацией сил и мощи нашего колхозного строя!

Обращение принято на митинге единогласно и по поручению митинга подписали: **Балихин, Воробьев, Солодовников, Бобков, Родин, Кузнецов, Харитонова, Линева, Надьсева, Зорькина, Краснова.**



В освобожденном г. Харькове. На снимке: Зенитчики на площади Дзержинского.

Закончили сев озимых и уборку яровых колосовых Райзо.

Липовский колхоз «Восход» (председатель тов. Конкин) 27 августа закончил сев озимых на площади 86 га с перевыполнением плана на 6 га.

30 августа закончил план выполнения сева озимых Конювский колхоз «Грудовик» на площади 20 га.

Успешно проходят уборочные работы в Вертяновском колхозе «Самолет». В дни уборки колхозники работают не покладая рук. В этом сказывается умелое руководство председателя колхоза т. Бобкова. В колхозе хорошая организация труда. В результате, 30 августа «Самолет» полностью закончил уборку яровых колосовых на площади 886 га. Все хлеба заскордованы.

667 га яровых колосовых убран и заскордовал Конювский колхоз «Трудовик» (председатель тов. Золотова), выполнив план на 100 проц. тов. С 214 га убрана яровых колосовых сельхозартель «Вперед» (председатель тов. Земсков) и некоторые другие.

Нарушают правила агротехники

Посеешь во время и высококачественно — получишь высокий урожай. Но нет этого в Силевском колхозе им. Жданова, где при наличии всех возможностей сев затягивается, почва культивируется и боронуется из рукавов плохо. Предварительная прополка ее не проводится. Сеют непротравленными и несортированными семенами на поле, заросшем сплошь полынью. Семена по-настоящему не заделываются.

Такие факты нарушений правил агротехники особенно язрят в бригаде Синицына (он же агротехник). Конечно, от такого сева трудно ожидать хорошего урожая, ибо «что посеешь, то и пожнешь». А Синицын в своей бригаде допустил такой сев на площади 10 га, злоупотребляя своим положением.

Сессией Елизарьевского сельсовета 26 августа Синицын снят с работы и привлекается к ответственности.
В. Майоров.

ПО-БОЕВОМУ ЗАВЕРШИТЬ ХЛЕБОЗАГОТОВКИ

Воодушевленные успешным наступлением наших войск на фронтах отечественной войны и приказами тов. Сталина, большинство колхозников нашего района самоотверженно трудятся на колхозных полях, убирая высокий урожай.

Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) указали, что своевременная и успешная уборка урожая и выполнение государственных планов заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1943 году являются одной из важнейших военно-хозяйственных задач.

В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) вывозка зерна на государственные заготовительные пункты должна быть организована с первого же дня уборки урожая.

Государственный план заготовок сельскохозяйственных продуктов — боевое задание родины каждому колхозу тыла. Выполнение этого плана — первая заповедь колхозов.

Передовые колхозы нашего района свято соблюдают свою первую заповедь. Успешно справляясь с уборочными работами, колхозы Вертяновского сельсовета (председатель т. Таланов) идут впереди и по выполнению хлебопоставок.

Черноозерский колхоз «Кр. Партизан» этого сельсовета еще 20 августа полностью выполнил план зернопоставок, вчера колхоз «Самолет» закончил зернопоставки, сдав 591 ц зерна и «Искра» — 237 ц. Кроме того, всеми колхозами этого совета сдано 5 проц. августовского плана картофеля из нового урожая.

Ежедневно на 10 быках по 30 ц и более сдает на сыпной пункт зерна транспортная молодежная бригада Елизарьевского колхоза им. Ст. Разина. На се-

годня ими сдано 500 ц зернопоставкам наших войск на фронтах отечественной войны и в ряде других колхозов района.

Руководители перечисленных выше колхозов правильно поняли, что своевременное выполнение государственного плана заготовок сельхозпродуктов — есть лучшая помощь героической Красной Армии, очищающей советскую землю от немецко-фашистских захватчиков.

Однако руководители колхоза «Рудокон» (Б.Череватово), им. Чкалова (Смирново), «Кр. Победа» (Кр. Панцы) и некоторые другие умышленно затягивают хлебопоставку государству. На сегодня «Рудокон» сдал всего 160 ц из плана 2107 ц, им. Ворошилова — 19 ц, вместо 664,5 ц по плану, «Кр. Победа» — 200 ц из 1488,5 ц по плану и т. д.

Председатели этих колхозов, задерживающие хлебопоставку государству, встают на антигосударственный путь, допускают преступление перед родиной, перед фронтом.

С 1 по 7 сентября обкомом партии и комсомолом объявлена фронтальная неделя по вывозке зерна государству. В эти дни все колхозы района должны усилить темпами организовывать обмолот хлебов и сдачу зерна государству. Привлекать на эти работы больше крупный рогатый скот. Необходимо немедленно хорошо организовать работу постоянных транспортных бригад, которым председатели колхозов, местные партийные, комсомольские и советские руководители обязаны уделять особое внимание, чтобы по-боевому завершить хлебозаготовки 1943 года в ближайшие дни.

ОТСТАЮЩИЕ КОЛХОЗЫ

Колхозы Б.Череватовского сельсовета «Рудокон» (председатель тов. Фамичев) и им. Ворошилова (председатель т. Демин), а также колхозы Кр. Пановского сельсовета «Кр. Победа» (председатель т. Грашкин) и им. Чкалова (председатель т. Щербатов) отстают от других колхозов района по уборке хлебов, скордированию их,

молотбе, хлебопоставке и севу. В колхозе «Рудокон» из плана 837 га яровых колосовых сжато на сегодня лишь 475 га, заскордовано 362 га. В колхозе им. Ворошилова (М. Череватово) обмолочено всего лишь с 97 га хлебов из сжатых 438 га. Отставая, эти колхозы упускают лучшие сроки уборки хлебов и сева и тянут весь район назад.
С. К.

Преступно относятся к животноводству

В Челальминском колхозе «Кр. Звезда» общественный скот содержится в грязном помещении. Крупный рогатый скот тонет по колена в навозе. Сильно истощен и продуктивность его очень низкая. Кроме того, с фермы скот разбазаривается, не имея на это никаких оснований и разрешений от работников райзо. Но такое положение мало беспокоит заведующую фермой тов. Царькову. Председатель колхоза т.

Истратов мирится с таким положением и не принимает мер к устранению этих крупных недостатков. У него, очевидно, не доходит до сознания, что это влечет за собой срыв выполнения государственных обязательств по продуктам животноводства. Такое отношение к животноводству требует вмешательства со стороны районных прокуратуры.

Р. Иванова.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 25 по 31 августа 1943 года).

На днях войска Западного фронта перешли в наступление на Смоленском направлении...

В районе южнее Брянска войска Центрального фронта 27 августа овладели городом Севск...

В ЧЕСТЬ 25 ГОДОВЩИНЫ ВЛКСМ

29 октября — 25-летний юбилей славного Ленинского комсомола. Эту знаменитую дату наш героический комсомол встречает в условиях отечественной войны...

Одной из неотложных задач стоящих перед комсомольцами нашего района, является завершение уборки

дов с боеприпасами и военным имуществом. Взято в плен 800 немецких солдат и офицеров.

В Донбассе, юго-западнее Ворошиловграда, войска Южного фронта 21 августа начали активные боевые действия...

Н а ш и в о й с к а , наступающие с запада и южнее Харькова заняли ряд населенных пунктов...

За время с 24 по 30 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 705 немецких танков...

урожая и сдача зерна государству. С этой целью необходимо каждому комсомольцу активно включиться в эти работы...

Товарищи комсомольцы, молодежь, пионеры и школьники! Встретим 25-летие ВЛКСМ самоотверженной работой на колхозных полях!

Г. Горшков, секретарь РК ВЛКСМ.

С совещания учителей

28 и 29 августа проходило совещание учителей начальных классов, директоров и завучей неполных средних и средних школ...

1. Итоги работы истекшего учебного года и задачи школ в 1943—44 учебном году.

2. Воспитательная работа в школе. По первому вопросу с докладом выступила заведующая РОНО тов. Баркина А. И.

Докладчики и выступающие в прениях отметили, что школы района в истекшем учебном году работали более организованно и добились более высоких показателей в учебе...

1185 человек учащихся до 1 августа с. г. выработало 29046 трудовых, активно помогая колхозам в сельхозработах.

Однако совещание отметило, что в целом по району и тогда Сталина о войнах» (Симунин).

ПЕРВЫЙ ДЕНЬ В ШКОЛЕ

1 сентября — начало занятий учащихся начальных классов. Девятый час утра. Широко раскрылись коридорные и классные двери Дивеевской начальной школы...

После учебных занятий учителя с учащимися подробно поработали установленные правилами поведения учащихся, отмечая итоги работы сегодняшнего дня.

Так прошел первый день занятий в Дивеевской начальной школе. А. Морозова.

работы истекшего учебного года неудовлетворительны. Успеваемость учащихся составляет 87,9 проц., 106 человек детей школьного возраста не были охвачены школами района...

На совещании было принято решение, наметившее пути и методы работы учителей в целях повышения качества учебы учащихся...

В совещании принимали участие представители от райкома партии, райисполкома, райкома комсомола, директор и отдельные преподаватели педучилища и др.

Секретарем РК ВКП(б) тов. Романовым и зав. отделом пропаганды и агитации райкома партии т. Симуниним перед учителями были прочитаны лекции на темы: «О текущем моменте» (Романов) и «Учение Ленина, в целом по району и тогда Сталина о войнах» (Симунин).

Организованно проведем сбор лекарственных растений

В нашем районе немало дикорастущих лекарственных растений. Лучшее время сбора многих из них наступило. Чтобы собрать их в максимальном количестве, нужно, несколько не медля, организовать на это учащихся и детей дошкольного возраста...

Трудящиеся района! Пионеры и школьники! Собирайте плоды шиповника, валериановые корни, спорынья, корни одуванчика, листья черной смородины, шишки хмеля, мох-сфагнум...

Учитывая огромную ценность и необходимость в витаминизации населения, содержащихся в плодах шиповника, облуполнаркомзаг от 9 июня 1943 года разрешил каждый сданный кг сушеных плодов шиповника зачислять за 8 кг свежего картофеля...

Л. Благообразова.

Ход соревнования сельсоветов района по уборке урожая и севу озимых (в проц. к плану)

Создана по данным райзема отдела на 31 августа 1943 года

Table with 5 columns: Район, Посев озимых, Сжато зерновых и бобовых, Засквердовано, Обмолочено зерновых и бобовых. Rows include various districts like Конновский, Вертьяновский, etc., and a total row for the district.

31 авг. редкгора А. МОРОЗОВА

Гит. сел. уполном. в Дивеев МД 02856, Ян. №8